Тема: Былина « Освобождение Чернигова». 5 класс
Цели. 1) продолжать знакомить с былиной.
2) Развитие правильного, осознанного чтения, речи, работать с текстом. Расширение кругозора. Формирование целостного восприятия литературного произведения и развитие способности эмоционального выражения собственного отношения к нему.
3) Воспитание интереса к чтению.

Ход урока:

I Орг. момент
Работать спустя рукава
Работать засучив рукава
Ловить ворон
-Как мы ребята должны работать на уроке, чтобы добиться своей цели, решить поставленные перед собой задачи?

II. Речевая разминка.

1) Упражнения для органов речи

Подражаю я слону -
Губы хоботом тяну.
А теперь их отпускаю
И на место возвращаю 
Расчешем губки, раз, два.

Просушим, 

Покрутим язычком во рту.

Звуки [ к, т]
2)  Дыхательные упр.

3) Чистоговорка

Чистить зубы нам не лень –

Чистим их два раза в день.
· Прочитайте с вопросительной интонацией

· С интонацией восторга.

– Поднимите руки, кто так делает

III. Проверка домашнего задания
Работа со словарем

Былина – народная песня или сказ о богатырях

Басурманы – люди иной веры

Окольные пути – пути, расположенные в стороне от главной дороге

Люди ратные – военные люди

Яства – вкусная еда

- назовите произведение с которым мы познакомились на прошлом уроке? (былина «Освобождение Чернигова»)
-  О чем мы узнали из былины?

Ответы детей: из былины  мы узнали о том, что…….

- Где жил Илья? 

- Почему встречные люди не советовали И.М. ехать в город Чернигов?

Дифференцированное д/з (чтение текста)

3 гр. –Чего хотел басурманский хан, чем он хвалился?

2 гр – прочитайте о том, как боролся И.М.с врагами?

1гр. – борьба басурманского хана и И.М.

Итог
Физминутка
IV. Постановка цели.
-Сегодня нам предстоит дальше работать с былиной  «Освобождение  Чернигова»
Чтение отрывка учителем.

Как встретили И.М.  в Чернигове? 

Прочитайте – 3 гр.

Чтение текста по цепочке.- 1,2 гр.

 Что предложил И.М. черниговский князь?

Какие качества Ильи раскрываются ?

Куда отправился из Чернигова Илья ?

Подведение итогов.

Оценка детей.
